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Q6. __________ is the synonym of "DELICIOUS." 
 

A. Unpleasant B. Bland 

C. Horrible D. Tasty 
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Q7. __________ is the antonym of "DIFFICULT." 
 

A. Challenging B. Tough 

C. Easy D. Problematic 

 

Q8. Identify the meaning of the idiom "under the weather." 
 

A. Feeling sick B. Worrying that something bad may happen 

C. Having more energy on colder days D. Being willing to accept risks 

 

Q9. The sentence has an incorrect phrase, which is in bold and underlined. Select the option that 

is the correct phrase to be replaced so that the statement is grammatically correct. 

 

 

"If I starting walking at 8 o`clock, I will be able to reach school before the bell rings." 
 

A. have started B. starts 

C. will start D. start 

 

Q10. Complete the sentence by choosing the correct form of the verb given in brackets. 

Priya _____ (sleep) for three hours when we reach. 
 

A. sleep B. will have been sleeping 

C. sleeping D. will sleep 

 

Q11. As per Arthashastra, which goods collected by Maurya was important for North-West 

region? 
 

A. Precious Stones B. Blanket 

C. Gold D. Clothes 

Q11. अर्थशास्त्र के अनसुार मौर्थ ने कौनसी वस्तु जमा की र्ी जो उत्तर-पश्चिम भाग के श्चिए महत्वपरू्थ र्ी? 
 

A. कीमती पत्थर B. कंबल 

C. सोना D. कपड े
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Q12. As per a corruption survey done in 2019, which state in India is the most corrupted? 
 

A. Jammu and Kashmir B. Assam 

C. Rajasthan D. Andhra Pradesh 

Q12. 2019 में श्चकए गए एक भ्रष्टाचार सवेक्षर् के अनसुार, भारत में कौन सा राज्र् सबस ेभ्रष्ट ह?ै 
 

A. जम्म ूऔर काश्मीर B. असम 

C. राजस्थान D. आंध्र प्रदेश 

 

Q13. Which is the famous animal found in Mangrove forests? 
 

A. Jack Rabbit B. Wild Sheep 

C. Spotted Deer D. Royal Bengal Tiger 

Q13. मैनग्रोव जंगिों में कौनसा श्चवख्र्ात प्रार्ी पार्ा जाता ह?ै 
 

A. जैक रैबबट B. जंगली भेड 

C. चित्तीदार हिरण D. रौयल बेन्गाल बाघ 

 

Q14. Who was the first woman in India to become a Supreme Court judge? 
 

A. Fathima Beevi B. Sujata V Manohar 

C. Ruma Pal D. Ranjana Desai 

Q14. भारत के सवोच्च न्र्ार्ािर् की पश्चहिी मश्चहिा न्र्ार्ाधीश कौन र्ी? 
 

A. फाततमा बबवी B. सुजाता वी मनोिर 

C. रुमा पाल D. रंजना देसाई 

 

Q15. As per the constitution of India, how many number of Fundamental rights are provided to 

citizens of India? 
 

A. Eight B. Seven 

C. Six D. Five 
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Q15. भारतीर् संश्चवधान के अनसुार भारतीर् नागररकों को श्चकतन ेमिूभतू अश्चधकार प्राप्त ह?ै 
 

A. आठ B. सात 

C. छि D. पााँि 

 

Q16. Who is awarded both the Padma Shri and the Rajiv Gandhi Khel Ratna Award in 2019? 
 

A. Sakshi Malik B. Bajrang Punia 

C. Vinesh Phogat D. Yogeshwar Dutt 

Q16. 2019 साि में श्चकसे पद्मश्री और राजीव गांधी खेि रत्न दोनों परुस्कार श्चदए गए? 
 

A. साक्षी मललक B. बजरंग पुतनया 

C. ववनेश फोगाट D. योगेश्वर दत्त 

 

Q17. Under "Shaurya award", what is the prize money awarded to students for their courageous 

deeds in the village block, in the name of police martyrs? 
 

A. Rs. 13,000 B. Rs. 10,000 

C. Rs. 11,000 D. Rs. 9,000 

Q17. गााँव के छात्रों को उनके साहसी कार्थ के श्चिए, शहीद पशु्चिस कश्चमथर्ों के नाम से "शौर्थ परुस्कार" के तहत, श्चकतनी परुस्कार रकम दी जाती ह?ै 
 

A. Rs. 13,000 B. Rs. 10,000 

C. Rs. 11,000 D. Rs. 9,000 

 

Q18. __________represents india in the Tokyo 2020 Olympics for "Shooting". 
 

A. Manu Bhaker B. Vinesh Phogat 

C. Bajrang Punia D. Ravi Kumar Dahiya 

Q18. ______ "शशू्च ंग" के श्चिए  ोक्र्ो 2020 ओिंश्चपक में भारत का प्रश्चतश्चनश्चधत्व करता ह।ै 
 

A. मनु भाकेर B. ववनेश फोगाट 

C. बजरंग पुतनया D. रवव कुमार दहिया 
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Q19. Krishi Kiosk has been launched by the Haryana Agriculture and Farmers Welfare minister 

to help the farmers to get the required information about the schemes and the formalities 

related to claims. Under what scheme does the Krishi Kiosk belongs to? 
 

A. Rashtrapati Krishi Vikas Yojana B. Pradhan Mantri Krishi Sinchayee Yojana 

C. National E-governance D. Pradhan Mantri Fasal Bima Yojana 

Q19. हररर्ार्ा कृश्चि और श्चकसान कल्र्ार् मंत्री ने कृश्चि श्चकर्ोस्क का उद्घा न श्चकर्ा तााँश्चक श्चकसानों को पररर्ोजनाओ ंओर दावों संबंश्चधत जरुरी 

जानकारी श्चमिने में मदद होगी| र्ह कृश्चि श्चकर्ोस्क कौनसी पररर्ोजना के तहत आता ह?ै 
 

A. राष्ट्रपतत कृवि ववकास योजना B. प्रधान मंत्री कृवि लसिंाई योजना 

C. राष्ट्रीय इ-गवननन्स D. प्रधान मंत्री फसल बीमा योजना 

 

Q20. The number of districts in Haryana under National Capital Region is ___________ . 
 

A. 13 B. 14 

C. 16 D. 12 

Q20. राष्ट्रीर् राजधानी प्रदेश के तहत हररर्ार्ा में ________ श्चजिे है| 
 

A. 13 B. 14 

C. 16 D. 12 

 

Q21. Which dance form in Haryana is related to agricultural folks and is performed during 

spring season? 
 

A. Gugga Dance B. Phag dance 

C. Loor Dance D. Dhamal Dance 

Q21. हररर्ार्ा का कौनसा नतृ्र् कृश्चि िोकनतृ्र् से संबंश्चधत ह ैऔर बसंत ऋतु में श्चकर्ा जाता ह?ै 
 

A. गुग्गा नतृ्य B. फाग नतृ्य 

C. लूर नतृ्य D. धमाल नतृ्य 
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Q22. The person who served as Chief Minister of Haryana for the longest duration was 

____________. 
 

A. Devi Lal B. Om Prakash Chautala 

C. Bansi Lal D. Bhajan Lal 

Q22. हररर्ार्ा के मखु्र्मंत्री के रुप में सबस ेिंबी अवश्चध तक काम करनेवाि ेव्र्श्चि ह_ै_______| 
 

A. देवी लाल B. ओम प्रकाश िौताला 

C. बन्सी लाल D. भजन लाल 

 

Q23. Which is the state tree of Haryana? 
 

A. Sacred Fig B. Cluster Fig 

C. Weeping Fig D. Rubber Fig 

Q23. हररर्ार्ा का राज्र् वकृ्ष कौनसा ह?ै 
 

A. सैके्रड फफग B. क्लस्टर फफग 

C. वीवपन्ग फफग D. रबर फफग 

 

Q24. Which park is dedicated to the former chief minister of Harayana Ch.Devi Lal? 
 

A. Mulethi Vatika B. Rudraksh Vatika 

C. Bilva Vatika D. Kapur Vatika 

Q24. हररर्ार्ा के पवूथ मखु्र्मंत्री श्चच. देवी िािजी के नाम कौनसा उद्यान समश्चपथत श्चकर्ा गर्ा ह?ै 
 

A. मुलेठी वाहटका B. रुद्राक्ष वाहटका 

C. बबलवा वाहटका D. कपूर वाहटका 

 

Q25. Choose the most widely spoken language by the people of Haryana. 
 

A. Devanagari B. Sindhi 

C. Haryanvi D. Sanskrit 
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Q25. हररर्ार्ा के िोगों द्वारा सबस ेअश्चधक बोिी जानेवािी भािा चशु्चनए| 
 

A. देवनागरी B. लसधंी 

C. िररयाणवी D. संस्कृत 

 

Q26. The regional language of Haryana was originated from the language of ______ . 
 

A. Aryans B. Persians 

C. Turkish D. Spanish 

Q26. हररर्ार्ा की के्षत्रीर् भािा ______ की भािा से उत्पन्न हुई र्ी| 
 

A. आयनन B. पलशनयन 

C. टकीश D. स्पैतनश 

 

Q27. Choose the literary personality of Haryana who was considered to be the first state poet? 
 

A. Uday Bhanu Hans B. Bhai Parmanad 

C. Geminey Haryanvi D. Tulsi Ram Sharma 

Q27. हररर्ार्ा के उस साश्चहश्चत्र्क व्र्श्चित्व को चशु्चनए श्चजन्हें पहिा राज्र् कश्चव माना गर्ा र्ा| 
 

A. उदय भानू िन्स B. भाई परमानन्द 

C. जेलमनी िररयाणवी D. तुलसी राम शमान 

 

Q28. Which is the main seasonal river in Haryana? 
 

A. Chautang B. Sahibi 

C. Ghaggar D. Dangri 

Q28. हररर्ार्ा की प्रमखु मौसमी नदी कौनसी ह?ै 
 

A. िौतान्ग B. साहिबी 

C. घग्गर D. डान्गरी 
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Q29. Which type of buffalo is the main breed and pride of Haryana? 
 

A. Mehsana B. Murrah 

C. Bhadawari D. Jaffarabadi 

Q29. कौनसे मखु्र् नस्ि की भैंस हररर्ार्ा में पाई जाती ह ैऔर उसकी शान ह?ै 
 

A. मेिसाना B. मुरानि 

C. भदवारी D. जाफराबादी 

 

Q30. As of November 2017,________ is the cabinet minister who is incharge of nine 

departments in Haryana. 
 

A. Bhupinder Singh Hooda B. Captain Abhimanyu 

C. Manohar Lal Khattar D. Narbir Singh 

Q30. नवंबर 2017 तक, ________ कैश्चबने  मंत्री हैं, जो हररर्ार्ा में नौ श्चवभागों के प्रभारी हैं। 
 

A. भूवपदंर लसगं िूडा B. कैप्टन अलभमन्यू 

C. मनोिर लाल खट्टर D. नरबीर लसगं 

 

Q31. Who served as chief minister of Haryana between 2009 to 2014? 
 

A. Bhupinder Singh Hooda B. Ram Kumar Gautam 

C. Piyush Ghoyal D. Arjun Munda 

Q31. 2009 से 2014 के बीच हररर्ार्ा के मखु्र् मंत्री कौन रे्? 
 

A. भूवपन्दर लसगं िूडा B. राम कुमार गौतम 

C. वपयुि घोयल D. अजुनन मुन्डा 

 

Q32. _________was declared as 22nd district of Haryana in the year 2016. 
 

A. Gurgaon B. Charkhi Dadri 

C. Faridabad D. Panchkula 
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Q32. ________ को 2016 में हररर्ार्ा का 22nd श्चजिा घोश्चित श्चकर्ा र्ा| 
 

A. गुडगााँव B. िरखी दादरी 

C. फरीदाबाद D. पंिकुला 

 

Q33. The poet Bhai Parmanand from ___________ district was involved in Bhoodan 

movement. 
 

A. Rohtak B. Hissar 

C. Jind D. Ambala 

Q33. _________ श्चजिे के कवी भाई परमानन्द भदूान आंदोिन में शाश्चमि रे्| 
 

A. रोितक B. हिस्सार 

C. जजन्द D. अम्बाला 

 

Q34. What is the name of the scheme launched by Haryana Government to increase the green 

cover in the state? 
 

A. Deen Dayal Upadhyaya B. Gramin Awaas 

C. Paudhagiri Abhiyan D. Jan Dan Yojana 

Q34. हररर्ार्ा सरकार में राज्र् के ग्रीन कवर को बढाने के श्चिए पररर्ोजना शरुु की है, उसका नाम क्र्ा ह?े 
 

A. दीन दयाल उपाध्याय B. ग्रालमण आवास 

C. पौढचगरर अलभयान D. जन धन योजना 

 

Q35. Which one is NOT used as a name to refer Kurukshetra ? 
 

A. Dharmakshetra B. Brahmakshatriya 

C. Nardak D. Bamnoli 

Q35. कुरुके्षत्र को संदश्चभथत करन ेके श्चिए श्चनम्न में से श्चकसका प्रर्ोग नहीं होता ह?ै 
 

A. धमनके्षत्र B. ब्राह्मक्षत्रीय 

C. नादनक D. बमनोली 
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Q36. The full form of RAM is _______ . 
 

A. Random Access Memory B. Read Access Memory 

C. Read Access Manager D. Random Access Manager 

Q36. RAM का परू्थ स्वरुप ह ै_______ . 
 

A. राँडम एक्सेस मेमरी B. रीड एक्सेस मेमरी 

C. रीड एक्सेस मैनेजर D. राँडम एक्सेस मैनेजर 

 

Q37. Which of the following is NOT a basic task that an Operating system performs? 
 

A. Memory management B. File management 

C. Process management D. Line Management 

Q37. श्चनम्न में से कौनसा ऑपरेश्च ंग श्चसस् म द्वारा श्चकर्ा जानेवािा मूिभतू कार्थ नहीं ह?ै 
 

A. मेमरी प्रबंधन B. फाइल प्रबंधन 

C. प्रफक्रया प्रबंधन D. लाइन प्रबंधन 

 

Q38. Which of the following Subsystem accepts data and programs and sends the processed 

results to the output devices in a computer? 
 

A. ALU B. Input/ Output 

C. Memory D. Control Unit 

Q38. श्चनम्न में से कौनसी सबश्चसस् म डे ा स्वीकार कर प्रोग्राम करती ह ैऔर प्रश्चिर्ागत पररर्ाम कम््र् ुर के आऊ प ु श्चडवार्सेस को भेजती ह?ै 
 

A. ALU B. इनपुट / आऊटपुट 

C. मेमरी D. कंरोल यूतनट (तनयंत्रण इकाई) 

 

Q39. What is the Email header used when we do NOT want the recipient or recipients to know 

that one or more person is copied on the mail? 
 

A. Cc B. Bcc 

C. Signature D. To 
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Q39. जब हम चाहते ह ैश्चक पानेवािा र्ा पानेविों को र्ह पता न चि ेश्चक इस इमेि की कापी श्चकसी अन्र् एक र्ा अश्चधक व्र्श्चिर्ों को भी भेजी 

जा रही ह ैतो हम कौनसा इमेि हडेर प्रर्ोग करेंगे? 
 

A. Cc B. Bcc 

C. िस्ताक्षर D. प्रतत 

 

Q40. Find the odd man out 

50, 122, 197, 290, 361 
 

A. 50 B. 361 

C. 122 D. 197 

Q40. असंगत बताएाँ 

50, 122, 197, 290, 361 
 

A. 50 B. 361 

C. 122 D. 197 

 

Q41. Fill the blank in the series given below: 

Kangaroo : Australia : : Moose : _________. 
 

A. Norway B. Brazil 

C. Russia D. Switzerland 

Q41. श्चनम्न शृंखिा के ररि स्र्ानों की पतूी करें: 

कंगारू : ऑस्रेश्चिर्ा : : मसू : _________. 
 

A. Norway B. Brazil 

C. Russia D. Switzerland 

 

Q42. Fill the blanks in the series given below: 

23, 47, ____, 119, 167. 
 

A. 75 B. 79 

C. 73 D. 71 
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Q42. श्चनम्न शृंखिा के ररि स्र्ानों की पतूी करें: 

23, 47, ____, 119, 167 
 

A. 75 B. 79 

C. 73 D. 71 

 

Q43. In a certain code language, the word SCIENCE is written as UEKGPEG, then which word 

would be written as EJKNFTGP? 
 

A. CHILDREN B. GLMPHVIF 

C. FKLOGUHE D. TEACHER 

Q43. श्चकसी एक कोड भािा में SCIENCE को UEKGPEG श्चिखा जाता ह ैतो कौनसे शब्द को EJKNFTGP ऐसे श्चिखा जाएगा? 
 

A. CHILDREN B. GLMPHVIF 

C. FKLOGUHE D. TEACHER 

 

Q44. 
 

 

A. 88 B. 89 

C. 87 D. 86 

Q44. 
 

 

A. 88 B. 89 

C. 87 D. 86 

 

Q45. The farmer sells a cow for Rs. 15000 and got a profit percentage of 50 %. Find the cost 

price of the cow. 
 

A. Rs.14500 B. Rs.12500 

C. Rs.12000 D. Rs.10000 

Q45. श्चकसान ने एक गार् रु. 15000 में बेची तो उस े50 % का िाभ हुआ| गार् का िागत मलू्र् बताएाँ| 
 

A. Rs.14500 B. Rs.12500 

C. Rs.12000 D. Rs.10000 
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Q46. The price of a bicycle is Rs. 10200. What will be the new price, if the original price is 

reduced to 15%? 
 

A. Rs. 2585 B. Rs. 1530 

C. Rs. 8670 D. Rs. 8500 

Q46. एक साइश्चकि की श्चकमत रु. 10200 है| र्श्चद मिू मलू्र् को 15% घ ार्ा जाए तो नई कीमत क्र्ा होगी? 
 

A. Rs. 2585 B. Rs. 1530 

C. Rs. 8670 D. Rs. 8500 

 

Q47. Divide 3800 between A and B in the ratio of 12 : 8 
 

A. A = 2450, B = 1350 B. A = 2500, B=1300 

C. A =2280, B =1520 D. A = 3000, B = 800 

Q47. 3800 को A और B में 12 : 8 अनपुात से बााँ े 
 

A. A = 2450, B = 1350 B. A = 2500, B=1300 

C. A =2280, B =1520 D. A = 3000, B = 800 

 

Q48. A body is said to be in uniform motion, when ____________ . 
 

A. the body travels equal distance in different 
time intervals 

B. the body travels different distances in different 
time intervals 

C. the body travels equal distances in equal time 
intervals 

D. the body travels different distances in equal 
time intervals 

Q48. एक चीज र्शु्चनफामथ मोशन (एकसमान गश्चत) में ह ैऐसा तब कहा जाएगा जब_________| 
 

A. एक िीज समान अंतर ववलभन्न समय अंतराल में पूरा करती िै B. एक िीज ववलभन्न अंतर ववलभन्न समय अंतराल में पूरा करती 
िै 

C. एक िीज समान अंतर समान समय अंतराल में पूरा करती िै D. एक िीज ववलभन्न अंतर समान समय अंतराल में पूरा करती िै 

 

Q49. Plaster of Paris is also called as _________. 
 

A. Calcium Chloride B. Sodium Hydrogen Carbonate 

C. Calcium Carbonate D. Calcium Sulphate Hemihydrate 
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Q49. ्िास् र ऑफ पैररस को _________र्ह भी कहा जाता है| 
 

A. कैजशशयम क्लोराइड B. सोडडयम िायड्रोजन काबोनेट 

C. कैजशशयम काबोनेट D. कैजशशयम सशफेट िेलमिायड्रटे 

 

Q50. The study of tissues is called ______. 
 

A. Pathology B. Taxonomy 

C. Cytology D. Histology 

Q50. श्च श्र् ू(ऊतक) के अभ्र्ास को कहा जाता ह ै_________ 
 

A. पैथोलोजी B. टैक्सोनोमी 

C. सायटौलोजी D. हिस्टौलोजी 

 

Q51. In SWOT analysis, S stands for -Strengths, W stands for -Weaknesses, O stands for-

Opportunities, and T stands for Threats. Which of these two are internal to the company? 
 

A. Strength and Opportunities B. Strength and Weakness 

C. Opportunities and Threat D. Weakness and Opportunities 

Q51. SWOT श्चवशे्लिर् में S का मतिब ह ैताकद, W का मतिब ह ैकमजोरी, O का मतिब ह ैमौके, और T का मतिब ह ैआशंकाएाँ| 

इनमें से कौनसे दो कंपनी के अंदरुनी है? 
 

A. ताकद और मौके B. ताकद और कमजोरी 

C. मौके और आशंका D. कमजोरी और मौके 

 

Q52. Which amongst the following are the objectives of Sales Management? 

1.Sales Volume 

2.Monitoring Performance 

3.Contribution to Profit 

4.Continuing Growth 
 

A. 1, 3, 4 B. 1, 2, 4 

C. 2, 3, 4 D. 1, 2, 3 
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Q52. श्चनम्न में से कौनसे बीिी व्र्वस्र्ापन के िक्ष्र् ह?ै 

1.बीिी पररमार् 

2.प्रदशथन श्चनरीक्षर् 

3.िाभ में र्ोगदान 

4.श्चनरंतर श्चवकास 
 

A. 1, 3, 4 B. 1, 2, 4 

C. 2, 3, 4 D. 1, 2, 3 

 

Q53. Identify the factors which stimulate entrepreneurial motivation. 

(A)Commitment 

(B)Enthusiasm 

(C)Capital invested 

(D)Positive attitude 

(E)Product's demand 
 

A. A, B, C, D B. A, C, D, E 

C. A, B, D, E D. B, C, D, E 

Q53. श्चनम्न में से कौनसे घ क उद्यमशीिता की प्रेरर्ा को प्रोत्साश्चहत करते है| 

(A)प्रश्चतबद्धता 

(B)उत्साह 

(C)श्चनवेश की हुई पूाँजी 

(D)सकारात्मक मानश्चसकता 

(E)उत्पाद की मााँग 
 

A. A, B, C, D B. A, C, D, E 

C. A, B, D, E D. B, C, D, E 

 

Q54. Which amongst the following is NOT the characteristic of entrepreneurship? 
 

A. An entrepreneur is focused on new business 

venture 

B. It is a process of creating enterprise by taking 

a financial risk in order to get the profit 

C. The main focus of entrepreneurship is to 
manage the ongoing operation 

D. The entrepreneur will get profit as rewards 
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Q54. श्चनम्न में से कौनसी उद्यश्चमता की श्चवशेिता नहीं ह?ै 
 

A. उद्यमी नए व्यापार उद्यमपर ध्यान कें द्रीत करता िै B. लाभ पाने के ललए ववत्तीय जोखखम उठाकर उद्यम तनमानण की 
यि एक प्रफक्रया िै 

C. िालू संिलन का व्यवस्थापन करना यि उद्यलमता का मुख्य 

लक्ष्य िोता िै 
D. उद्यमी को पुरस्कार के रुप में लाभ लमलेगा 

 

Q55. Which amongst the following is the correct definition of GDP (Gross Domestic Product)? 
 

A. It is defined as the services produced within a 
country's borders annually. 

B. It is defined as the total value of goods within a 
country's borders quarterly. 

C. It is defined as the total value of goods and 
services produced within a country's borders in a 

specific time period - monthly, quarterly or 
annually. 

D. It is defined as the total value of goods and 
services produced within a country's borders in a 

month. 

Q55. श्चनम्न में से कौनसी GDP (ग्रॉस डोमेश्चस् क प्रौडक् ) की सही पररभािा ह?ै 
 

A. इसकी पररभािा िै वाविनक तौरपर देश की सीमा के भीतर 
उत्पाहदत सेवाएाँ| 

B. इसकी पररभािा िै ततमािी तौर पर देश की सीमा के भीतर माल 

का कूल मूशय| 

C. इसकी पररभािा िै एक ववशेि समय काल में - मालसक, 

ततमािी या वाविनक तौर पर देश की सीमा के भीतर माल और 
उत्पाहदत सेवाओं का कुल मूशय| 

D. इसकी पररभािा िै एक महिने में देश की सीमा के भीतर माल 

और उत्पाहदत सेवाओं का कुल मूशय| 

 

Q56. Which financial incentive is offered on one time basis for high performance? 
 

A. Profit sharing B. Co-partnership 

C. Commission D. Bonus 

Q56. उच्च प्रदशथनी के श्चिए एक वख्त आधारपर कौनसा श्चवत्तीर् प्रोत्साहन श्चदर्ा जाता ह?ै 
 

A. लाभ में हिस्सा B. सियोग 

C. दलाली D. बोनस (अचधलाभ) 
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Q57. In Japan, which two allowances are comprised in wages? 
 

A. Medical allowance and education allowance B. Cost of living allowance and rent allowance 

C. Convenience allowance and travelling 
allowance 

D. Travelling allowance and helper allowance 

Q57. जपान में वेतन में कौनसे दो भत्ते शाश्चमि होते ह?ै 
 

A. चिफकत्सा भत्ता और लशक्षा भत्ता B. जीवन तनवानि लागत और फकराया भत्ता 

C. सुववधा भत्ता और यात्रा भत्ता D. यात्रा भत्ता और सिायक भत्ता 

 

Q58. Which amongst the following document is NOT required for Know Your Client(KYC) 

application form ? 
 

A. ID Proof B. Proof of Address 

C. Mark sheet D. Passport size photograph 

Q58. श्चनम्न में से कौनसा दस्तावेज “आपके मवुश्चक्कि को जाने” (KYC) आवेदनपत्र के श्चिए आवश्र्क नहीं ह?ै 
 

A. पििान सबूत B. पता सबूत 

C. माकन  शीट (गुण पत्रक) D. पासपोटन (पारपत्र) आकार का छायाचित्र 

 

Q59. Which amongst the following is the correct formula to calculate Dearness Allowance 

(DA) for Central public-sector employees after 1/1/2007? 
 

A. Dearness allowance Percentage = {[Average of 

AICIP (Base year 2001 = 100) for the past 3 
months - 126.33]/126.33} x 100 

B. Dearness Allowance Percentage = {[Average of 

AICIP (Base year 2001 = 100) for the past 12 
months - 115.12]/115.12} x 100 

C. Dearness Allowance Percentage = {[Average of 

AICIP (Base year 2001 = 100) for the past 4 
months - 130.45]/130.45} x 100 

D. Dearness Allowance Percentage = {[Average of 

AICIP (Base year 2001 = 100) for the past 6 
months - 144.66]/144.66} x 100 

 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
Adv. No. 12/2019, Cat No. 07, Employability Skill Instructor, 

SKIL DEVELOPMENT AND INDUSTRIAL TRAINING DEPARTMENT, HARYANA 
Evening Session 

 

February 22, 2020  Page 18 of 33 
 

Q59. कें द्रीर् सावथजश्चनक के्षत्र के कमथचारीर्ों के श्चिए 1/1/2007 के बाद में महगंाई भत्ता (DA) गर्ना का सही सतू्र श्चनम्न में से कौनसा ह?ै 
 

A. मिंगाई भत्ता प्रततशत = {[ AICIP की औसत(आधार साल 

2001 = 100) वपछले 3 महिनों के ललए - 

126.33]/126.33} x 100 

B. मिंगाई भत्ता प्रततशत = {[AICIP की औसत (आधार साल 

2001 = 100) वपछले 12 महिनों के ललए - 

115.12]/115.12} x 100 

C. मिंगाई भत्ता प्रततशत = {[ AICIP की औसत (आधार साल 

2001 = 100) वपछले 4 महिनों के ललए - 

130.45]/130.45} x 100 

D. मिंगाई भत्ता प्रततशत = {[ AICIP की औसत (आधार साल 

2001 = 100) वपछले 6 महिनों के ललए - 

144.66]/144.66} x 100 

 

Q60. Generally, warning signs are denoted by: 
 

A. A yellow triangle with a black border B. A blue circle with a white border 

C. A green rectangle with a white border D. A white circle with a red border 

Q60. सामान्र्त: चेतावनी संकेत ________ द्वारा श्चचश्चित श्चकए जाते है| 
 

A. काली फकनार सहित वपला बत्रकोण B. सफेद फकनार सहित नीला वतृ्त 

C. सफेद फकनार सहित िरा आयत D. लाल फकनार सहित सफेद वतृ्त 

 

Q61. Which warning sign shown below represents radioactive material? 
 

A.  B.  

C.  
D.  

Q61. श्चनम्न में से कौनसा चेतावनी श्चचन्ह रेश्चडर्ोएश्चक् व सामग्री का प्रश्चतश्चनश्चधत्व करता ह?ै 
 

A.  B.  

C.  
D.  
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Q62. 

 
 

This warning sign tells you: 
 

A. Risk of electric shock B. Risk of Explosion 

C. Risk of Land Slides D. Risk of Volcano Eruption 

Q62. 

 
 

र्ह चेतावनी श्चचन्ह आपको बता रहा है: 
 

A. ववद्युत झटके का खतरा B. ववस्फोट का खतरा 

C. लैन्ध स्लाइड (भ ूस्खलन) का खतरा D. ज्वालामुखी फटने का खतरा 

 

Q63. "The relative importance of control measures that automatically protect the worker" is the 

second principle of accident prevention measures. This principle emphasizes on 

___________. 
 

A. the importance of selecting interventions that 
are targeted to have a high impact on community 

health status and are likely to be successfully 
implemented 

B. the importance of behavior modification and 
that not all hazards can be engineered out of the 

environment at the manufacturing stage 

C. that self-protective behavior is most influenced 

by the perception of risk, the perception of 
severity and the perception of the benefits and 
barriers associated with taking protective action 

D. the continuum between active and passive 

protection 
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Q63. दघुथ ना प्रश्चतबंध उपार्ों का दसूरा श्चसद्धांत ह,ै "श्चनरं्त्रर् उपार्ों का सापेक्ष महत्व जो अपनेआपही कमी की सरुक्षा करता है|" इस श्चसद्धांत में 

_______ पर जोर श्चदर्ा है| 
 

A. िस्तके्षपों के ियन मित्वपूणन िै जजसका लक्ष्य िै सामुदातयक 

स्वास््य जस्थतत पर उच्ि प्रभाव डालना और सफलतापूवनक 

कायानजन्वत 

B. व्यविार में बदलाव लाना मित्वपूणन िै और सभी तनमानण 

िरणोंपर पयानवरण की सभी जोखखम खत्म निीं की जा सकन े

C. स्वसुरक्षा व्यविार पर सबसे अचधक प्रभाव जोखखम की 
अनुभूतत िोती िै, गंभीरता की अनभुूतत और लाभ की अनुभूतत 

और बाधाओं से संबंचधत सुरक्षा 

D. सफक्रय और तनजष्ट्क्रय सुरक्षा के बीि अबाध क्रम 

 

Q64. Identify the factors responsible for ecological imbalance in India. 

1. Degradation of Land and Soil Erosion 

2. Deforestation 

3. Faulty Utilisation of Water Resources 

4. Environmental Problems due to construction of buildings 

5. Industrial and Atmospheric Pollution 
 

A. 1, 3, 4, 5 B. 2, 3, 4, 5 

C. 1, 2, 3, 5 D. 1, 2, 4, 5 

Q64. भारत में एकोिॉश्चजकि (पाररश्चस्र्श्चतक) असंतुिन के श्चिए श्चजम्मेदार घ क श्चनम्न में से कौनसे ह?ै 

1. श्चडग्रेडेशन ऑफ िैन्ड अाँड सौइि इरोशन (भशू्चम का पतन और श्चमट्टी का क ाव) 

2. वनों की क ाई 

3. पानी स्रोतों का दोिपरू्थ उपर्ोग 

4. इमारतें श्चनमाथर् काम से पर्ाथवरर्ीर् समस्र्ाएाँ 

5. औद्योश्चगक वार्मुन्डश्चिर् प्रदूिर् 
 

A. 1, 3, 4, 5 B. 2, 3, 4, 5 

C. 1, 2, 3, 5 D. 1, 2, 4, 5 

 

Q65. Which amongst the following is NOT gaseous waste? 
 

A. Carbon dioxide (CO2) B. Chlorofluorocarbon (CFC) 

C. Argon (Ar) D. Oxides of sulphur (SOx) 
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Q65. श्चनम्न में से कौनसा वार् ुअपश्चशष्ट नहीं है? 
 

A. काबनन डायऑक्साइड(CO2) B. क्लोरोफशयुरोकाबानन (CFC) 

C. अगोन (Ar) D. सशफर (गंधक) के ऑक्साइडस (SOx) 

 

Q66. The depletion of the protective ozone layer occurs in which layer of the atmosphere? 
 

A. Stratosphere B. Thermosphere 

C. Troposphere D. Mesosphere 

Q66. सरुक्षात्मक ओजोन परत का ह्रास वार्मंुडि के कौनसी परत में होता ह?ै 
 

A. स्रैटोजस्फयर B. थमोजस्फयर 

C. रोपोजस्फयर D. मसोजस्फयर 

 

Q67. 

 

 

A. 1-B, 2-C, 3-A, 4-D B. 1-C, 2-D, 3-B, 4-A 

C. 1-C, 2-A, 3-D, 4-B D. 1-D, 2-B, 3-A, 4-C 
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Q67. 

 

 

A. 1-B, 2-C, 3-A, 4-D B. 1-C, 2-D, 3-B, 4-A 

C. 1-C, 2-A, 3-D, 4-B D. 1-D, 2-B, 3-A, 4-C 

 

Q68. Under Section 51 of Factories (Amendment) Act, 1987, no adult worker shall be allowed 

to work in a factory for more than _______ hours in a week. 
 

A. 45 B. 42 

C. 48 D. 54 

Q68. फैक् रीज (अमेन्डमेन् ) एक् , 1987 की धारा 51 के तहत कोई भी प्रौढ कमी को फैक् री में _______ घं े प्रश्चत हफ्ते से अश्चधक काम 

करन ेकी अनमुश्चत नहीं है| 
 

A. 45 B. 42 

C. 48 D. 54 
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Q69. Which amongst the following condition must be fulfilled by an employee to avail the 

sickness benefit under Employees State Insurance Act (ESI) act? 
 

A. A worker must have worked for 78 days out of 

6 months. 

B. A worker must have worked for 60 days out of 

6 months. 

C. A worker must have worked for 80 days out of 
6 months. 

D. A worker must have worked for 90 days out of 
6 months. 

Q69. एम्पिौइज स् े  इन्स्र्रुन्स एक्  (कमथचारी राज्र् बीमा अश्चधश्चनर्म) (ESI) के तहत बीमारी िाभ पान ेके श्चिए कमी को श्चनम्न में से कौनसी 

शतथ परूी करनी होगी? 
 

A. 6 महिनों में कमी ने 78 घंटे काम फकया िोना िाहिए| B. 6 महिनों में कमी ने 60 हदन काम फकया िोना िाहिए| 

C. 6 महिनों में कमी ने 80 हदन काम फकया िोना िाहिए| D. 6 महिनों में कमी ने 90 हदन काम फकया िोना िाहिए| 

 

Q70. Kisan met with an accident while working in an instrumentation factory. Both of his legs 

were permanently disabled. What is the compensation payable in to him under the 

Workmen's Compensation Act, 1923? 
 

A. Rs. 80000 to Rs. 4.56 lakh B. Rs. 90000 to Rs. 5.48 lakh 

C. Rs. 75000 to Rs. 3.65 lakh D. Rs. 85000 to Rs. 5 lakh 

Q70. इन्स्रुमेन् ेशन फैक् री में काम करते हुए श्चकशन दघुथ ना का श्चशकार हुआ| उसके दोनों पााँव स्र्ार्ी रुप से अक्षम हुए| वकथ मैन्स कम्पनसेशन एक् , 

1923 के तहत उस ेश्चकतना मआुवजा श्चमिना चाश्चहए? 
 

A. Rs. 80000 स ेRs. 4.56 लाख B. Rs. 90000 से Rs. 5.48 लाख 

C. Rs. 75000 स ेRs. 3.65 लाख D. Rs. 85000 से Rs. 5 लाख 

 

Q71. There are more than 1800 employees in a railway factory. In the month of November the 

wages were paid on the 1st November. The wages in the month of the December should be 

paid_________. 
 

A. before the expiry of the 5th day after the last 
day of the wage period 

B. before the expiry of the 7th day after the last 
day of the wage period 

C. before the expiry of the 12th day after the last 
day of the wage period 

D. before the expiry of the 10th day after the last 
day of the wage period 
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Q71. रेि फैक् री में 1800 से भी अश्चधक कमी है| नवंबर के मश्चहन े1st नवंबर को वेतन श्चदर्ा गर्ा र्ा| तो श्चदसंबर मश्चहन ेका वेतन श्चदर्ा जाएगा 

___________| 
 

A. वेतन अवचध के आखरी हदन के बाद 5th हदन खत्म िोने से 
पिले 

B. वेतन अवचध के आखरी हदन के बाद 7th हदन खत्म िोने से 
पिले 

C. वेतन अवचध के आखरी हदन के बाद 12th हदन खत्म िोने से 
पिले 

D. वेतन अवचध के आखरी हदन के बाद 10th हदन खत्म िोने से 
पिले 

 

Q72. Which activity of Bureau of Indian Standards (BIS) provides third party assurance to 

consumers on the purity of gold jewellery or its fineness? 
 

A. Standards formulation B. Laboratory services 

C. Product Certification D. Hallmarking 

Q72. ब्र्रूो ऑफ इडंीर्न स् ाँडडथस (भारतीर् मानक ब्र्रूो) (BIS) की कौनसी गश्चतश्चवश्चध ग्राहकों को सोने के गहनों की शुद्धता र्ा उसके खरेपन 

की, ततृीर् पक्ष आश्वासन प्रदान करती ह?ै 
 

A. स्टाँडडनस फौम्युनलेशन B. प्रयोगशाला सेवाएाँ 

C. उत्पाद प्रमाणपत्र D. िौलमाफकिं ग 

 

Q73. What is the correct definition of quality circle? 
 

A. A small group of employees of the different 
work area, doing different work that meets 
voluntarily and regularly to identify analyze and 

resolve work related problems. 

B. A small group of employees of the same work 
area, doing different work that meets voluntarily 
and regularly to identify analyze and resolve work 

related problems. 

C. A small group of employees of the same work 
area, doing similar work that meets voluntarily 

and regularly to identify analyze and resolve work 
related problems. 

D. A small group of employees of the different 
work area, doing same work that meets 

voluntarily and regularly to identify analyze and 
resolve work related problems. 
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Q73. क्वाश्चि ी सकथ ि (गुर्वत्ता चि) की सही पररभािा क्र्ा ह?ै 
 

A. ववलभन्न कायन के्षत्र के कलमनयों का छोटा गुट, जो ववलभन्न कायन 
करत ेिै जो स्वेच्छा से बैठक करते िै और तनयलमत रुप से काम 

संबंधी समस्याओं को पििानना, ववश्लेिण ओर समाधान करते िै| 

B. एकिी कायन के्षत्र में काम करनेवाले कलमनयों का छोटा गुट, जो 
ववलभन्न कायन करते िै जो स्वेच्छा से बैठक करते िै और तनयलमत 

रुप से काम संबंधी समस्याओं को पििानना, ववश्लेिण ओर 
समाधान करते िै| 

C. एकिी कायन के्षत्र में काम करनेवाले कलमनयों का छोटा गुट, जो 
समान कायन करते िै जो स्वेच्छा स ेबैठक करते िै और तनयलमत 

रुप से काम संबंधी समस्याओं को पििानना, ववश्लेिण ओर 
समाधान करत ेिै| 

D. ववलभन्न कायन के्षत्र में काम करनेवाले कलमनयों का छोटा गुट, 
जो विी कायन करते िै जो स्वेच्छा स ेबैठक करते िै और तनयलमत 

रुप से काम संबंधी समस्याओं को पििानना, ववश्लेिण ओर 
समाधान करते िै| 

 

Q74. ISO 9000 is a family of internationally accepted standards that are used to measure the 

quality management system (QMS) followed by an organization. Which amongst the 

following gives the guidelines for performance improvement? 
 

A. ISO 9000:2005 B. ISO 9004:2000 

C. ISO 9001:2015 D. ISO 9002:2004 

Q74. ISO 9000 र्ह आंतर राष्ट्रीर् स्तर पर मान्र् मानकों का पररवार ह ैश्चजसका प्रर्ोग गुर्वत्ता व्र्वस्र्ापन प्रर्ािी (QMS) के मापन में 

एक संस्र्ा द्वारा श्चकर्ा जाता है| श्चनम्न में से कौनसे प्रदशथन सधुार के श्चदशाश्चनदेश देते ह?ै 
 

A. ISO 9000:2005 B. ISO 9004:2000 

C. ISO 9001:2015 D. ISO 9002:2004 
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Q75. 

 

 

A. 1-D, 2-C, 3-A, 4-B B. 1-C, 2-D, 3-B, 4-A 

C. 1-B, 2-A, 3-C, 4-D D. 1-A, 2-B, 3-D, 4-C 

Q75. 

 

 

A. 1-D, 2-C, 3-A, 4-B B. 1-C, 2-D, 3-B, 4-A 

C. 1-B, 2-A, 3-C, 4-D D. 1-A, 2-B, 3-D, 4-C 
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Q76. Which amongst the following government schemes is suitable for the economically 

weaker sections of the society who do not even have a bank account? 
 

A. Public Provident Fund (PPF) B. Sukanya Samriddhi Yojana 

C. National Pension Scheme D. Pradhan Mantri Jan Dhan Yojana 

Q76. समाज के आश्चर्थक रूप से कमजोर वगथ श्चजनके पास बैंक खाता भी नहीं ह ैउनके श्चिए श्चनम्न में से कौनसी सरकारी र्ोजना उपर्िु ह?ै 
 

A. पजललक प्रौववडन्ट फन्ड (लोक भववष्ट्य तनचध) (PPF) B. सुकन्या समदृ्धी योजना 

C. राष्ट्रीय पेन्शन योजना D. प्रधान मंत्री जनधन योजना 

 

Q77. Pradhan Mantri Jeevan Jyoti Bima Yojana is a life insurance scheme backed by the 

Government of India. It is suitable for ____________. 
 

A. government employees, businessmen and 
other salaried classes who is Income Tax assesses 

B. people under the low-income group or who's 
not a part of the tax bracket 

C. an individual who is the sole earning member 
of the family and have dependents under him/her 

D. every parent with a girl child with the aim of 
channelizing savings for their education and 
marriage 

Q77. प्रधान मंत्री जीवनज्र्ोश्चत बीमा र्ोजना र्ह एक जीवन बीमा र्ोजना ह ैश्चजसका समर्थन भारत सरकार करती है| र्ह _________ के श्चिए 

उपर्िु है| 
 

A. सरकारी कमनिारी, व्यावसातयक और अन्य वेतनधारक जो 
आयकर भरते िै| 

B. कम आय वगन के लोग या जो कर कोष्ट्ठक का हिस्सा निीं िै| 

C. ऐसी व्यजक्त के ललए जो पररवार का इकलौता कमाने वाला 
सदस्य िै और पररवार उसपर तनभनर िै| 

D. िर लडकी के माता वपता जजनका लक्ष्य िै उनकी बित बेटी की 
पढाई और शादी में काम आ सकें | 

 

Q78. According to the 50/20/30 rule, your after-tax income should be spend as:50 percent on 

needs; 30 percent on wants; and 20 percent on ____________. 
 

A. saving B. charity 

C. medical D. luxury 
 
 
 
 
 
 



 
Adv. No. 12/2019, Cat No. 07, Employability Skill Instructor, 

SKIL DEVELOPMENT AND INDUSTRIAL TRAINING DEPARTMENT, HARYANA 
Evening Session 

 

February 22, 2020  Page 28 of 33 
 

Q78. आर् कर भरन ेके बाद बचे हुए पैसों को र्श्चद 50/20/30 श्चनर्म िागू श्चकर्ा जाए तो 50 प्रश्चतशत आवश्र्कताओ ंपर; 30 प्रश्चतशत चाहत 

पर; और 20 प्रश्चतशत _________ खचथ करना चाश्चहए| 
 

A. बित B. दान 

C. चिफकत्सा D. ववलालसता 

 

Q79. There are eight factors which affect the productivity of the organization. Time is one of 

them. Time is significant because of which amongst the following reasons: 

1.Time for inspection of input materials. 

2.Time for inspection of finished products. 

3.Production time 

4.Time at which the employees enter and leave the workplace. 

5.Time for repair and maintenance of machines and equipments. 
 

A. 1, 2, 3, 4 B. 1, 2, 3, 5 

C. 2, 3, 4, 5 D. 1, 2, 4, 5 

Q79. संगठन की उत्पादकता पर आठ घ क प्रभाव डािते है| समर् उनमें से एक है| समर् श्चनम्न में कौनसे कारर् के श्चिए महत्वपरू्थ ह:ै 

1.कच्चे माि की जााँच के श्चिए समर् 

2.तैर्ार उत्पाद की जााँच के श्चिए समर् 

3.उत्पादन समर् 

4.कमथचारी काम करन ेके स्र्ान पर पहुाँचने का और श्चनकिने का समर् 

5.रं्त्र और उपकरर्ों की मरम्मत और रखरखाव के श्चिए समर् 
 

A. 1, 2, 3, 4 B. 1, 2, 3, 5 

C. 2, 3, 4, 5 D. 1, 2, 4, 5 

 

Q80. Which amongst the following is a negative stress? 
 

A. Buying a home B. Children's problem at school 

C. Retiring D. Starting a new job 

Q80. श्चनम्न में से कौनसा नकारात्मक तर्ाव है? 
 

A. घर खरीदना B. पाठशाला में बच्िों की समस्याएाँ 

C. तनवतृ्त िोना D. नई नौकरी की शुरुआत 
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Q81. Which amongst the following do you think are the biggest in-office time wasters? 
 

A. Gossip B. Snacks and Breaks 

C. Meetings D. In-office noise distractions 

Q81. आपके श्चवचार से श्चनम्न में से कौनसा कार्ाथिर् में समर् की बबाथदी ह?ै 
 

A. गपशप B. जलपान और छोटी छुट्हटयााँ 

C. बैठक D. कायानलय के शोर ववकिनण 

 

Q82. What is value-based decision making? 
 

A. A method to certain established rules, policies 
and procedures. 

B. Those which an executive takes in his official 
capacity and which can be delegated to others. 

C. A method of making decisions which is taken 
by top management and which are of a 
fundamental character affecting the entire 
business. 

D. A method for making critical organizational 
decisions in an informed and timely manner. 

Q82. मलू्र्ाधारीत श्चनर्थर् िेना क्र्ा होता ह?ै 
 

A. कुछ प्रस्थावपत तनयम, नीतत और प्रफक्रयाओं का तरीका| B. जो एक अचधकारी उसकी आचधकाररक क्षमता में लेता िै और 
जजसे अन्य लोगों को सौंपा जा सकता िै| 

C. उच्ि प्रबंधन का तनणनय लेने का तरीका और जजसका मूलभूत 

िलन प्रभाव पूरे व्यवसायपर पडता िै| 
D. मित्वपूणन संगठनात्मक तनणनय सूचित और समय पर लेने का 
तरीका| 

 

Q83. Identify the ways to use rejection to build resilience. 

1.Improving your emotional granularity. 

2.Performing a rejection ritual. 

3.Maintaining a basic body budget. 
 

A. 1, 2, 3 B. Only 1 

C. 1, 2 D. 2, 3 
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Q83. रेश्चजश्चिर्न्स (िचीिाता) को बनाने के श्चिए अस्वीकृश्चत का प्रर्ोग करन ेके मागथ बताएाँ| 

1.आपकी भावनात्मक श्चवचारधारा में सधुार िाना| 

2.अस्वीकृश्चत को श्चमसाि बनाकर करते रहना 

3.बेश्चसक बौडी बजे  (बुश्चनर्ादी श्चनकार् बज ) का पािन करना. 
 

A. 1, 2, 3 B. लसफन  1 

C. 1, 2 D. 2, 3 

 

Q84. Kaizen is a very significant concept within quality management. What does it mean? 
 

A. Quality process B. Performance measurement 

C. Continuous improvement D. Improvement in the work 

Q84. गुर्वत्ता प्रबंधन में कैजन एक महत्वपरू्थ संकल्पना है| इसका मतिब क्र्ा ह?ै 
 

A. गुणवत्ता प्रफक्रया B. प्रदशनन मापन 

C. तनरंतर सुधार D. काम में सुधार 

 

Q85. PDCA is an acronym that gives name to a tool used in process quality management. It 

focuses on the four phases, 

P- Plan 

D - Do 

C- ? 

A - Act 

What is the name of the third phase? 
 

A. Check B. Collect 

C. Choose D. Contact 
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Q85. PDCA संश्चक्षप्त रूप एक  ूि का नाम ह ैश्चजसे प्रश्चिर्ा गुर्वत्ता प्रबंधन में प्रर्ोग श्चकर्ा जाता है| र्ह 4 चरर्ोंपर ध्र्ान कें द्रीत करता ह ै

P- र्ोजना 

D - करें 

C- ? 

A - कार्थ 

चौर्ा चरर् क्र्ा ह?ै 
 

A. जााँि B. जमा 

C. िुनें D. संपकन  

 

Q86. A fish-bone diagram is one of the seven quality circles (QC) tools. 

 
What does head of the fish-bone diagram depict? 

 

A. Product B. Different causes 

C. Effect D. Suppliers 

Q86. सात गुर्वत्ता चि (QC)  ूल्स में से एक श्चफश-बोन डार्ग्राम (आरेख) है| 

 
श्चफश-बोन डार्ग्राम (आरेख) का श्चसर क्र्ा बताता ह?ै 

 

A. उत्पाद B. ववलभन्न कारण 

C. प्रभाव D. आपूतत नकतान 

 

Q87. The ISO 9001 standard is based on a series of ISO 9000 standards. What is the use of ISO 

9004? 
 

A. Covers the basic concepts and language B. Defines the requirements of a quality 

management system 

C. Provides guidance on internal and external 
audits of quality management systems 

D. Focuses on how to make a quality 
management system more efficient and effective 
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Q87. ISO 9001 मानक ISO 9000 मानकों की शृंखिा पर आधारीत है| ISO 9004 का प्रर्ोग क्र्ा ह?ै 
 

A. मूलभूत संकशपनाएाँ और भािा सजम्मललत करना B. गुणवत्ता प्रबंधन प्रणाली की आवश्यकताओं को बताता िै 

C. गुनवत्ता प्रबंधन प्रणाली के इन्टरनल और एक्सटननल ऑडीटस 

(आंतररक और बािरी संपरीक्षा) का मागनदशनन प्रदान करता िै 
D. गुणवत्ता प्रबंधन प्रणाली अचधक कायनक्षम और प्रभावी कैसे 
बनाई जाए इसपर ध्यान कें द्रीत करता िै 

 

Q88. Which amongst the following is NOT a job portal? 
 

A. Naukri.com B. Monster.com 

C. Amazon.com D. Indeed.com 

Q88. श्चनम्न में से कौनसा नौकरी पो थि नहीं ह?ै 
 

A. Naukri.com B. Monster.com 

C. Amazon.com D. Indeed.com 

 

Q89. Which amongst the following is NOT true for career? 
 

A. In career you invest your time in following your 
dreams 

B. It needs specialization in a specific field 

C. It is a long-term goal of an individual D. It is a task or duty performed by a person for 
getting a salary or wages 

Q89. श्चनम्न में से कौनसा व्र्वसार् के श्चिए सही नहीं ह?ै 
 

A. व्यवसाय में आपका समय आपके सपनों की पूती करने में 
तनवेश िोता िै| 

B. इसके ललए ववलशष्ट्ट के्षत्र में ववशेिज्ञता की आवश्यकता िोती 
िै| 

C. यि एक व्यजक्त का दीघनकालीन लक्ष्य िै| D. वेतन या मेिनताना पाने के ललए एक व्यजक्त को यि काम या 
कतनव्य पूरा करना पडता िै| 

 

Q90. Which amongst the following is NOT true for up skilling? 
 

A. It is the expansion of people's capabilities and 
employability to fulfill the talent needs of a rapidly 
changing economy 

B. It is short-term efforts undertaken for specific 
groups 

C. It is a comprehensive initiative to convert 
applicable knowledge into productive results 

D. It involves identifying the skills that will be 
most valuable in the future 
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Q90. श्चनम्न में से कौनसा अप श्चस्कश्चिंग (कौशि सधुारना) के श्चिए सही नहीं ह?ै 
 

A. तेजज से बदलती अथनव्यवस्था में आवश्यक प्रततभा को पूरा 
करने के ललए व्यजक्त की क्षमता और एम्प्लौयेबबललटी 
(तनयोजनीयता) का ववस्तारण िै| 

B. यि ववलशष्ट्ट गुट के ललए फकए जानेवाले अशपकाललक प्रयास िै| 

C. लागू ज्ञान को उत्पादक पररणाम में बदलने के ललए यि एक 

व्यापक पिल िै| 
D. इसमें ऐसे कौशल को पििानना शालमल िोता िै जो भववष्ट्य में 
बिोत लाभदायी िोंगे| 

 


